

Livro \_\_\_\_\_

Folha \_\_\_\_\_

----- **Ata N.º6/2013** -----

Aos vinte e sete dias do mês de dezembro de dois mil e treze, pelas dezoito horas e vinte minutos, no Edifício sede da Junta de Freguesia da Sé, Município do Funchal, à Travessa dos Reis número quinze, estiveram presentes na Assembleia de Freguesia em reunião ordinária sob a Presidência do Senhor Doutor Jorge Manuel da Silva Morgado, a Senhora Doutora Filipa Isabel Sousa Mota, como primeira Secretária e a Senhora Arquitecta Filipa Patrícia Andrade Fernandes, como segunda Secretária. -----

Foi verificada a existência de quórum por estarem presentes os seguintes membros:-----  
Joana José Pedro Coelho, João Nicolau Fernandes Pestana, José Aurélio Nascimento Correia, José António Coelho Pereira, Alexandre Nuno Teixeira de Sousa e Luís Filipe de Freitas Vieira Cravo.-----

**Ausências:** Não se verificaram -----  
O Presidente da Mesa declarou aberta a sessão. -----

**Período da ordem do dia:**-----

**Ponto Número Um: Orçamento para o ano 2014;** -----

Aberta a sessão, o Senhor Presidente da Assembleia disponibilizou a acta da reunião anterior, possibilitando aos presentes a leitura detalhada da mesma.-----

Posto isto, o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia propôs, em termos metodológicos, que a reunião se repartisse em duas partes: A primeira parte incidiria na análise e discussão do Orçamento para o ano 2014, o Plano Plurianual de investimentos e Plano de Actividades mais relevantes para 2014 e a segunda parte na análise e discussão do Mapa de Pessoal para 2014 e Apreciação da proposta do exercício defunções a meio-tempo por parte do presidente da Junta.-----

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta para fazer uma breve apresentação sobre o orçamento, o plano plurianual de investimento e plano de actividades, após o qual foi

passada a palavra aos presentes para se pronunciarem.-----

O primeiro a intervir foi o Senhor Architecto Luís Filipe Cravo que interpelou a Junta sobre o tipo de actividade que esta apoia, tendo o Sr. Presidente respondido tratar-se de provas de atletismo (Volta à cidade). Questionou também sobre o apoio de actividades náuticas, no qual o Sr. Presidente da Junta respondeu que não havia, informando, ainda, dos eventos como as festas da Sé e os Altares de S. João, que são o ex-libris da Junta de Freguesia da Sé.-----

A Senhora Doutora Joana Coelho suscitou algumas questões relativamente a alguns aspectos do orçamento, nomeadamente as respeitantes a receitas, bancos e instituições financeiras e dada a natureza técnica das mesmas, os esclarecimentos foram prestados pelo elemento que presta apoio técnico à junta de freguesia. No âmbito das receitas, mais precisamente a rubrica 06.01, sociedades e quase sociedades não financeiras, a Sr.<sup>a</sup> Doutora Joana Coelho quis saber a que sociedades é que se reportavam, tendo-lhe sido respondido que não existem sociedades, sendo necessária esta rúbrica estar aberta para a Junta poder receber verbas. Outra questão suscitada, reportava-se à rubrica 06.03.01.99, Outras, no qual a Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho quis saber do que se tratava, tendo-lhe sido informada que essas verbas destinavam-se ao processo de recenseamento eleitoral, designadamente para efeitos de abono das pessoas afectas às mesas de eleições. A rubrica 07.01, Venda de bens, também foi objecto de pedido de esclarecimento pela Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho, tendo sido informado que essa questão tinha a ver com as retomas. Outra rubrica que causou dúvida foi a rubrica relacionada com o reembolso de viagens aéreas, 08.01.99.03, e Outras, rubrica número 08.01.99.99. Sobre estas questões foi-lhe informado que tratava-se de verbas para reembolso de viagens. No âmbito das despesas, mais precisamente no que se refere às Despesas Correntes, a Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana quis saber em que circunstâncias se aplicavam a rubrica 01.02.02, Horas extraordinárias, e quando

Livro \_\_\_\_\_

Folha \_\_\_\_\_

---

é que os trabalhadores a recebem, tendo sido informado que tratava-se das horas extra que as colaboradoras da junta faziam aquando as eleições. Outra dúvida suscitada reportava-se com a rubrica 02.01.07, Vestuário e artigos pessoais, tendo sido esclarecido que estava conexas com as actividades que a Junta de Freguesia podia realizar ou participar e em que era necessário adquirir vestuário ou artigos para os participantes (por ex.: T-shirts). A rubrica 02.01.11, Material de consumo clínico, também foi objecto de pedido de esclarecimento, tendo a mesma sido informada que tratava-se da aquisição de uma bolsa de primeiros socorros. Outra dúvida levantada pela Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho teve a ver com a rubrica 02.01.15, Prémios condecorações e ofertas ao qual lhe foi respondido tratar-se de aquisição de troféus aquando as provas de atletismo, por exemplo. A rubrica 02.01.18, Livros e Documentação técnica, também foi objecto de dúvida pela Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho, tendo sido informada que tratava-se da possibilidade de aquisição de uma enciclopédia, como exemplo. Outra questão colocada pela mesma, reportava-se à rubrica material de educação, cultura e recreio, 02.01.20, tendo sido esclarecido que a mesma destinava-se à aquisição de livros e revistas quando inventariáveis e jornais, bem como materiais de educação, instrumentos musicais, jogos. A rubrica 02.01.21, Outros bens, também foi alvo de esclarecimento pela Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho, tendo sido comunicado que tudo aquilo que não entrava nas outras rubricas, entrava nesta.-----

No que se refere à rubrica 02.02.05, Locação de material de informática, a Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> solicitou um esclarecimento sobre a mesma, tendo lhe sido informado que tratava-se de uma rubrica que permitia a manutenção de material informático. No que se reporta à rubrica seguinte, Representação dos serviços, 02.02.11, objecto de pedido de esclarecimento pela Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho, foi esclarecido que tratava-se das despesas de representação da Junta de Freguesia. Outra questão prendia-se com os estudos, pareceres, projectos e

Livro \_\_\_\_\_

Folha \_\_\_\_\_

---

consultadoria, rubrica 02.02.14, tendo sido informado que se reportavam às despesas referentes a serviços prestados à Junta, como por exemplo, as do elemento que presta apoio à mesma. No que concerne à questão da rubrica 02.02.17, Publicidade, foi aclarado que reportava-se a anúncios que sejam necessários fazer. No que se reporta aos Outros trabalhos especializados (02.02.20), foi-lhe esclarecido tratar-se de diversos trabalhos que poderá ser necessário realizar, como exemplo a criação de um site. A mesma questão foi colocada no que respeita às rubricas 02.02.25, Outros serviços, 04.07.01, Instituições sem fins lucrativos, 04.08.02, Outras, 07.01.02.03, Reparação ou beneficiação, 07.01.04, Construções diversas e 07.01.04.13, Outros.-----

No que se refere à primeira rubrica, Outros serviços (02.02.25) foi-lhe informado que tratava-se de uma rubrica utilizada, por exemplo, para aquisição de um ramo de flores para um funeral, impressão de fotos, entre outros. E que rubrica seguinte, Instituições sem fins lucrativos (04.07.01), estava conexa com escolas, ou instituições sem fins lucrativos como o colégio do Abrigo Infantil da Nossa Senhora Da Conceição. No que respeita à soma da rubrica 04.08.02, Outras, que perfazia um total de 21 050€ e não de 20 000€, foi-lhe informado que nessa rubrica estão definidos projectos mais relevantes, aquelas que a Junta entende colocar no plano de actividades. No que se refere à Reparação ou beneficiação, rubrica que se segue, foi aclarado que através desta rubrica orçamental podem ser apoiados os residentes em materiais de construção. No que reporta às Construções diversas, 07.01.04, foi esclarecido que este artigo está subdividido (em 07.01.04.01) viadutos e arruamentos e e obras complementares e (em 07.01.04.05) parques e jardins. Estes dois artigos financiarão limpezas.-----

Finalmente, no que concerne à última rubrica, Outros, 07.01.04.13, esta financiará todas as despesas de capitais não previstas nas anteriores, como por exemplo na recuperação de um fontenário.-----

Esclarecidas as questões da Sr.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Joana Coelho, o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao Sr. Aurélio Correio para se manifestar sobre o assunto em discussão, tendo este informado que estava tudo bem, passando a palavra ao Sr. Nicolau Pestana, que por sua vez questionou o saldo da anterior Junta de Freguesia da Sé. Perante a questão colocada o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia esclareceu o Sr. Nicolau Pestana informando tratar-se de documentos diferenciados, atendendo a que a conta de gerência não estava a ser objecto de apreciação, sendo a mesma analisada no próximo ano económico. Seguidamente foi dada a palavra ao Sr. José António Pereira, que informou que sobre o assunto em análise estava tudo bem, passando a palavra ao Sr. Arquitecto Luís Filipe Cravo. No que se refere às Receitas e Despesas, o Sr. Arquitecto nada opôs, no entanto interpelou sobre a rubrica 06.05.03, Contrato programa, tendo sido respondido que o governo não pode fazer contratos programa coma Junta de Freguesia, só com a Câmara Municipal. A Câmara dá a mesma verba do orçamento de estado. Questionou, também, se a Junta de Freguesia tem dívidas à banca, tendo sido informado que as Juntas não podem ter dívidas em virtude de estarem vedadas por lei.--. No que se refere ao Património arquitectónico da Junta, o Sr. Arquitecto Luís Filipe Cravo, perguntou se não há possibilidade da Junta de Freguesia interpelar a autarquia para intervir nesse aspecto. O Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, reforçou que a Junta pode interpelar a autarquia nesse sentido e em outros.-----

De seguida o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia fez uma breve apreciação sobre o mapa de pessoal para 2014 e a proposta de exercício de funções a meio tempo por parte do Presidente da Junta. -----

Prestados todos os esclarecimentos procedeu-se à votação na generalidade e especialidade dos seguintes documentos, tendo os mesmos sido aprovados por unanimidade:-----



- Orçamento da Receita e da Despesa; -----
- Plano Plurianual de Investimentos; -----
- Plano de Actividades Mais Relevantes; -----
- Mapa de Pessoal para 2014; -----
- Apreciação da proposta do exercício de funções a meio-tempo por parte do Presidente da Junta.-----

E tudo para constar se lavrou a presente ata que depois de achada conforme, vai ser subscrita por mim e devidamente assinada. -----

O Presidente: João Paulo de Sousa

1º Secretário: Luísa Isabel Jesus Andrade

2º Secretário: [Assinatura]

Vogais: [Assinatura]

João Nicolau Fernandes Pestana

JOÃO AURÉLIO NASCIMENTO CORRÊA

[Assinatura]

[Assinatura]

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----

-----